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A magyar színészet jövője.
A magyar színészet manapság 

hasonló ahhoz a 20 éves ifjúhoz, aki ■ 
azon töpreng : kitartassa-e magát egy 
rossz asszonynyal, vagy tengődjek be­
csületes munkával? A rósz asszony 
Ízes falatokkal csalogatja, pénzzel tömi 
a zsebét, a becsületes munka talán 
még a mindennapi kenyeret se hozza 
meg. Töpreng, tépelödik, vájjon merre 
menjen, jobbra-e, balra-e s inig jobbra 
kacsint: balra fordul, inig elfogadja a 
rósz asszony pénzét, fáj a szive az 
elhagyott tisztességes ideál után.

Apponyi Albert, a magyar színé- ' 
szét legfőbb ura észrevette ennek az . 
ifjúnak vergődését s hogy megszaba­
dítsa a vergődés gyötrelmeitől, okos I 
tanácsokkal látta el, amelynek az a ' 
veleje, hogy ha megjavulsz, én is se- | 
gitlek, ha elhagyod az ideált, én is ' 
elhagylak.

Eddig csak néhány jóizlésü kriti­
kus kiabált tüzet, akik meglátták a 
fedél alól kisompolygó füstöt, csak a 
sajtóban szólalt meg nehány hang, 
hogy a magyar színészet kulturális 
hivatás dolgában veszendőben van, 
mig azok, akik idején elháríthatták 
volna a veszedelmet, a fülüket se moz 
gatták, mert azt sem tudták, mihez 
fogjanak, csak annyit konyitottak a 
színészét ügyéhez, mint bármely más 
laikus.

* TÁRCA.

A női munkakör térfoglalása.
írta : Karmsz TsVváirx.

FelolvasUtott a Katona Kör kalturális felolvasó estélyén.
A most folyásba indult XX. évszáz 

abban is eltér az előzőitől, hogy a társa­
dalmi teendők különféle fajtáiból mind 
többet leemel a férfiúi vállukról s a nőkre 
helyez át. A jövő mutatja meg, helyes-e 
az? Nem róhalná pedig azt a munkát a 
gyöngébbnek tartott, szebb nemre, ha az 
elfogadásra képes és készséges egyénisége* 
két föl találna benne.

Aki a nagy világban szétnéz, alig 
lel már hivatalt, hol keresetlenül egyszerű, 
de a szemre kellemesen ható, Ízléses meg­
jelenésben iró, számoló ügyeket elintéző 
hölgyekot ne látna. És az a munkakör, 
egyelőre úgy látszik, nem sínyli meg, hogy 
éppen nem az erősebbnek tartott férfin 
keze, esze intézi, vezeti.

Kiváltképpen a némol nemzetiségű, 
ajkú nő született arra, hogy a családi kör­
bon kifejtett s kifejlett vezetőképességét a 
házon, az ő világa határán túl is érvénye­
sítse. Vannak rá példák.

Hölgyek hatása alatt kelt Krisztimé 
kan (Norvégia) törvényjavaslat, mely a 
nőknek egyházi, rendőrségi, konzulátusi 
4s katouai állásokon kivit minden egyék

fordulóponthoz ért veszi színvonal elérésére e cél érdé- 
Hozzáértő kében leiül tudnak emelkedni az önző 

üzleti érdekeken.
íme, az ideális, magasabb szem­

pontokból alátekintö szinészminiszter, 
aki végre valahára udvariasan, lelke­
sen kezet nyújt Thália istenasszony­
nak, hogy a posványból, amelybe

Most azonban 
a magyar színészet ügye, 
kezekbe került, amit mindennél nyo- ’ 
matekosabban bizonyít az a rendelet, 
melyet Apponyi küldött Festetich An 
dór grófhoz, a vidéki színészet orszá­
gos felügyelőjéhez, abból a célból, 
hogy a magyar színészetnek a jövő­
ben követendő útját megjelölje. Ez az 
ut a >klasszikus és valóban irodalmi 
értékű, erkölcs szempontjából kifogás­
talan modern színművek gondosan 
összeválogatott társulatok művészi elő­
adásban való szinrehozatala.«

Apponyi elismeri, hogy a szín* 
igazgatás üzleti vállalkozás is s tudja, 
hogy erkölcstelen darabokkal a szín­
igazgatók anyagilag nagyobb sikert 
érnek el, de reméli, hogy a közönség 
Ízlésének fokozatos fejlesztésével el 
lehet érni azt, hogy a közönség az 
értékesebb irodalmi termékek felé for­
duljon. Hogy pedig az igazgatóknak i 
e tekintetben való. irányítása sikerre ‘ 
vezessen, Apponyi — fején találva a t 
szöget — odanyul, ahol legérzékenyebb 
a színigazgató. A szubvencióra célozva 
azt mondja, hogy e javadalom fel­
használásánál figyelemmel óhajt lenni 
arra, hogy a segítséget azoknak a 
vidéki színigazgatóknak juttassa, akik 
a kulturális hivatást megértve, azt be 
tölteni iparkodnak. Ezek közé azokat 
sorozza, akik nem elégszenek meg a 
színházak vezetésében pénztári siker­
rel, hanem magasabb irodalmi és mű-
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pályára való ráléphetést megenged, ha 
hozzá a kellő képesítés meg van.

Oroszország a házasságból kimaradt | 
hölgyeket a tengerészeti minisztériumban 
kezdi alkalmazni számvevő és kezelőtiszli 
minőségben; havi fizetésük van, de két 
hetenkinl föl lehel nekik mondani.

A késmárki ágostai evangélikus hit­
község 1903 bán szavazati jogot enged dt 
olyan hölgyeknek, kik egyházadói önál­
lóan fizetnek; és az egyháztanács kiegé­
szítéséhez 1904 évbon 31 szavazat az 
övéké volt

Az erdélyrészi szászok házi törvénye 
az özvegyasszonyt épp úgy kötelezte a 
középkorban a városuk őrtornyaiban a 
honvédő virasztás munkájára, mint a csa­
ládfőn tar tó férfiakat.

Ismeretes, hogy az egri magyar nők 
a férfiakkal versenyeztek a vár védelmé­
ben. Az 1848—9 iki szabadságharcban is 
szerepelt nem egy nő, némelyik tiszti­
ranggal, de a neme eltitkolásával. A sze- ; 
gedi kofák 1848 bán a betörő rácokat az- | 
zal a székkel verték vissza, amelyen áru­
sítás közben trónolni szoktak.

Zay Miklós gróf úgy ir, hogy a ma 
gyár nőknek sokat köszön az 1848 —9 iki 
szabadságharc.

Bátran szemet hunyhatunk a férfi­
ruhába bujt nőhonvédek fölött, a minők 
még a tisztek soraiban is valóban léteztek. 
Ezen "rop a nőiesség rovására megy s

csaknem derekig sülyedt, kivesse. A 
kezét oda nyújtotta, de kérdés, nem 
érkezett-e későn a segitö kéz ? Vissza 
lehet-e még téríteni magát a színház­
járó közönséget a tisztábbik útra és 
hogyan ? Erre nézve kér tanácsot, 
előterjesztést Apponyi a szineszet fel­
ügyelőjétől.

A városok kárpótlása.
A felirat tervezet

III.
A tisztviselő kellő ingatlan vagyon­

nal nem rendelkezvén, hitelképessége a 
semmivel határos, az elkerülhetetlenül 
szükségeseket készpénzén kell beszerez­
nie, javadalmazása pedig ehhez elegendő 
nem léVén, keserű vergődése, tépelődése, 
a folytonos harc és küzdelem a létért, a 
családja fentartásáért, kérdem, hogy ilyen 
lelkiállapottal s szakadatlan gyötrelmek­
kel a tisztviselő teendőit a legnagyobb 
lelki megrázkódtatások és gondok között 
lelkiismeretesen hogy teljesi’• heti?

Ez még csak a rendes napi kérdé­
sek foglalata, azután még az anyagi jólét 
hiánya pedig épen nem mentesíti a tiszt 
viselőt attól, hogy rendkívül csapások no 
érjek, igy pl. a maga vagy csaladja bár­

ellentétben áll a gyöngéd nem hivatásával. 
Volt a függetlenségi harc vezetőiben any 
nyi ízlés, hogy meggátolták a kolozsvári 
nők rajongó tervét, mely egész zászlóaljat 
akart síkra állítani nemes assszonyokból. 
A magyar nő akkor töltötte be hivatását, 
mikor férjét vagy vőlegényét lelkes sza 
vaivala szabadság hősévé avatta. Damja­
nich, Knézich, Leiningen gróf tábornokok 
babéi koszol úján meglátszik a mayyar nő 
és a feleség keze nyoma.

Az orosz japán háborúban sok orosz 
nő kert engedőimet közkatona szolgálatra, 
beállott közvitéznek egy ezredes leánya 
is a koreai határra ment harcolni Egész 
leánycsoport kérelmezte a hadügyminisz­
térium előtt két leányezred felállítását. A 
mozgalom vezetője egy gazdag földbirto­
kosnak alig 20 éves leánya volt, aki azt 
mondta, hogy járt ő már Japánban, tudja 
hogy egy orosz amazon le bir győzni két 
japán katonát. Ha súlyemelésről volna 
szó, elhihető volna, de máskép nem.

Nöietlen magatartást hirleltek 1903. 
augusztus elején Ivanov Zoika bolgár ta­
nítónőről, aki gyönyörű szép fiatal leány 
létére férfiruhába öltCzetlen harcolt ban­
dák élén és kiváltképpen a bombavetéssel 
szeretett foglalkozni, egy Ízben 30 embert 
ölt meg vele az ellenségből. Részlvett 18 
ütközetben, a csapat élén lovagolt a 
Pyesna rumili nemzeti dalt énekelve. Az 
a hiedelem volt Zoikáról, hogy a golyó 
nem fogja.
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mely tagjának hosszas betegsége, egy 
várt, vagy váratlan haláleset bekövetkezte 
esetén mit tegyen ?

Továbbá éppen nem telik arra, hogy 
magái, vagy családjának tagját enyhét 
njujtó vidékre küldhesse, szakavatott 
tudásokkal kezeltesse, a folyton dráguló 
gyógyszerek kel elláthassa és a sokat 
hánytorgatott rangjához képest örök nyu­
galomra is helyeztesse. És a súlyos vesz­
teség feletti fájdalomhoz hozzá járul szo­
kás szerint a nyilvánosság vádja is, hogy 
„mért nem tette ezt vagy azt, miért nem 
küldte betegjét ide vagy oda, miért saj 
nálja halottjától a megfelelő végtisztes­
séget ?-

Erre egy városi tisztviselő igazán 
nem felelhet akként „nem miért, hanem 
miből r

Vannak egyes körzetek az ország 
különböző vidékein, melyeknek központ­
jai a megélhetéshez okvetlen szükséges 
cikkek szolgáltatása tekintetében a ter­
melők által a legmostohább elbánásban 
részesittetnek, nagjon sajnos, hogy e 
központok mindig a városok. A tisztán 
fizetésére utalt tisztviselő a szükséges 
élelmi cikkeket nem termelhetvén, kény­
telen azokat a termelőktől beszerezni és 
a legtöbb esetben mesterségesen, kartell 
szerúleg emelt árakat megfizetni, ha csa­
ládjával együtt éhezni nem akar.

És sajnos, hogy mindenkor, de ép­
pen most ezen szűk viszonyok közepette 
e drágítás azon cikkekre a legnagyobb 
mérvben terjed ki, amcly»k rendes napi 
szükségletet képeznek.

Szomorú tényként kell konstatálnom 
azt, hogy pl. Zomborban a drágaság any­
udra fokozódott, hogy egyes cikkek ára 
40—50, sőt némelyiké 100—150 százalék­
kal emelkedett az utolsó 3 év alatt, úgy 
hogy ma kétségtelenül sokkal nehezebb 
megélhetési viszonyokkal kell a tiszt­
viselőknek küzdeniük, mint azelőtt és 
fizetésük sokkal kevésbbé elegendő fen 
tartásukhoz, mint az utolsó pótlás előtti 
silány javadalmazás.

Szükséges tehát, hogy a tisztviselők 
és családjuk jól felfogott érdekeben e 
lehetetlen és tarthatatlan helyzet orvo- 
soltassek.

E tekintetben csak egy meggyőző­
désem lehet és határozott véleményem az, 
hogy az osztó igazság róluk leginkább 
terheltekről megfeledkezzék.

A bozen meráni vasútvonalon Val 
piano-n az állomásfőnök egy 24éves(ugy 
volt 1902-ben) bécsi leány, aki felsőbb 
kereskedelmi iskolát végzett, 1 és fél évig 
a nemzetközi hálókocsi vállalatnál ellenőr 
minőségben működött, utóbb távíró gya­
kornok lett, lerakta a képesítő vizsgála­
tokat és most vasúti főtiszt.

Angliában ma 6 millió fölnőtt hölgy 
közül 3 millió a saját keze munkájával 
keresi meg a mindennapi kenyerét és 
ami azontúl neki szükséges; egy egész 
millióval több, mint 1859-ben. Akkor még 
főleg varással, házi teendők végzésével és 
tanítással foglalkoztak az ön fen tartásra 
utalt nők.

Van ma közöttük orvos, sebész, is­
kolai, árvaházi és gyári gondnok. Az is­
kolai felügyelők évi javadalmazása 6500— 
7000 korona, az árvaházi felügyelőké 
3500—6000 korona között jár. Van a köz­
oktatásügyi minisztérium alkalmazásában 
nem egy nő könyvtárnok, a greenwichi 
csiilagvizsgáló intézetben 3 asszistens.

(Folyt, köv.)

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. február hó 7-től február hó 9-ig. —
Szombaton . Mozgófényképek fPáros bérletj
Vasárnap délután: Egy görbe nap — Este : 

Tolonc (Páratlan bérletj

**♦ Szinügyi bizottság es színigazgató. 
A nyitrai városi szinügyi bizottság és 
Mezei Béla színigazgató között furcsa kis 
konflikius támadt. Mezei Béla társulatá­
val jelenleg a győri színházban játszik 
nagy pártolás mellett; napról napra zsu 
folásig megtelik a nézőtér és ilyen körül­
mények között természetesen nem igen 
szívesen hagyja ott a jól jövedelmező szín­
házat. Igen ám, de a nyitrai szinügyi bi­
zottsággal kötött szerződése értelmében 
február hó 2-án meg kell kezdeni a Sai­
gont Nyitrán. Mezei Béla azonban nem 
kezdte meg február hó 2 án előadásait; 
a nyitrai szinügyi bizottság erre felelet­
képpen a szerződés értelmében kétezer 
korona birságot sózott az engedetlen igaz­
gatóra. Bizonyára egy kissé jobban érdek­
lődnek Nyitrán a színészet iránt, mint 
Kecskeméten, mert a szinügyi bizottság 
a közönség óhajának engedve szabott oly 
súlyos bírságot, hogy a társulatot ját­
szani kényszerítse. A birság hatott is; a 
szinügyi bizottság és az igazgató között 
felmerült differenciák elintéződték. A vá­
lasztmány visszavonta bírságoló határo 
zatát, Mezei pedig az előadásokat február 
9-én Nyitrán megkezdi. Evvel azután a 
konfliktus véget is ért.

Színházi hírek. A holnapi reprisre 
a színház igazgatósága különösen felhívja 
a közönség figyelmét. A mozgófény ké 
pék, Kadelburg és Blumenthal világhírre 
szert tett vigjátéka néhány év előtt do­
minálta a színházak műsorát. Ez idő sze­
rinti felelevenítése igazán okos gondolata 
volt az igazgatóságnak.

Vasárnap pedig halhatatlan szin 
müirónk, a korán elhunyt Tóth Ede egyik 
legremekebb népszínműve a Tolonc kerül 
színre, a címszerepben Gerlaki Hermin- 
nel, akinek Angyal Liszka egyik legbra 
vurosabb szerepe. Az előadásban, melyet 
Czakó Gyula rendez, a társu'at legjava 
játsza a vezető szerepeket.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 7.

— Gyászhir. Özv. Schönborger Adolfné 
8z. Weisz Antónia asszony tegnap 90 éves 
korában elhunyt. Voigelsberg Leóné, a 
napokban oly tragikus halállal elhunyt 
jeles publicistának, a Pester Lloyd szer­
kesztőjének felesége édesanyját, dr. Vei- 
golsberg Viktor fővárosi .ügyvéd és Vei- 
gelsberg Hugó (Ignotus) a kiváló mű 
kritikus és író nagyanyjukat gyászolják 
benne. Ma délu’án temették.

— B Kiss Béla temetese. Ma délután 
3 órakor temették el B. Kiss Béla városi 
számvevőségi Írnokot, aki a legromény- 
teljesebb évében, 30 éves korában hunyt 
el. A temetésen teljes számban vett részt 

I az adóügyi osztály, a számvevőség és a 
J tisztviselői kai testületileg igen nagy’ 
| számban. A tisztviselői kar díszes koszo­

rút helyezett a ravatalra.
— A kecskémet—halasi közút. Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter ma arról 
értesítette a város közönségét, hogy a 
Kecskemét—halasi közút soronkivüli ki 
építését pénzbeli fedezőt hiánya miatt 
nem teljesítheti. Az ut kiépítése csak az 

esetben lesz lehetséges, ha a pestmegyeí 
közutak kiépítésére előirányzott 10 millió 
koronából az építések végrehajtása után 
annyi összeg marad, amelyből Kecskemét 
és Halas között a közút kiépíthető.

— A Nöegylet jelmezestélye ma este 
lesz az Otthon termeiben Kezdete este 
9 órakor. Személy jegy 2 K. Család jegy 
5 K. Karzati számozott ülőhelyre szóló 
jegy — amely belépésre jogosít — szin 
tén 2 K. Jegyek Dunszt cukrászdájában 
s az egylet titkáránál előre is válthatók.

— Munkásbiztositási pénztári tiszt­
viselők. A kerületi munkásbiztositási pénz­
tárak alkalmazottai e hónap 16-án Buda­
pesten a vas- és fémmunkások- otthoná­
ban országos kongresszust tartanak, me­
lyen az uj munkásbiztositási törvény ren­
delkezései szerint saját szolgálati-, nyug­
díj és fegyelmi szabályzataikat fogják 
megvitatni. Tanácskozni fognak továbbá 
a minősítések kérdéséről és a létesítendő 
országos szervezet formájának megállapí­
tásáról. A vidéki pénztárak alkalmazottai 
eddig mintegy 100 küldöttet jelentettek 
be. A kecskeméti munkásbiztositó pénz­
tár tisztviselői is több kiküldöttel kép 
viseltetik magukat a kongresszuson.

— Oroszok hangversenye Ritka mű 
élvezetben lesz része nehány nap múlva 
Kecskemét város közönségének. Folyó hó 
16 án érkezik városunkba Dimitri Slavi 
ansky d’ Ogreneff hírneves énekművész 
leánya Margarete és 40 tagból álló orosz 
szláv daltársulatával és ugyanaznap este 
8 órakor hangversenyt tart az „Iparos 
Otthon44 dísztermében. Mmt halljuk, vala­
mennyien festői szép bojárviseletbon lép­
nek fel. A világi és egyházi énekekből 
összeállított műsor 16 számból áll, me­
ly ot legközelebb közölni fogunk Jegyek 
előre válthatók a Gallia féle könyvkeres­
kedésben.

— Az iskolák felirata. Apponyi A1 
bért gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, amelyben azt 
mondja, hogy az iskolák felirata csakis 
magyar nyelven lehet,megengedi azonban 
hogy a felirat szövege a magyar szöveg 
alatt a tannyelven lehessen. A rendelet 
ma érkezett meg Kecskemétre.

— Kegyelem a halálraítélteknek Az 
udvarhoz közelállók komolyan beszélnek 
arról, hogy a király a császár uralmá­
nak 60-ik évfordulójára való tekintettel 
a halálos ítéleteket kegyelemmel bünte­
tésre fogja átváltoztatni.

— A lövölde és a löszertár. Papp 
György rendőrfőkapitány az alábbi hir­
detményt bocsájtóttá ki a lakosság ré­
szére : „Kecskemét th. város rendőrkapi­
tányi hivatala a helybeli császár és kir. 
katonai állomásparancsnok részéről hoz­
záintézett megkeresés folytán, hogy a ka­
tonai lövöldében illetve iőszertár kö/vet 
len közelében ismeretlen emberek az 
esteli és éjjeli órákban lövöldöznek, 
figyelmezteti a katonai lőtér es iőpoir. k 
tár környékén lakó lakosokat, különösen 
a kadafalviakat, hogy a katonai lövölde 
kerítésén belül sem nappal, sem pedig 
éjjel polgári egyénnek tartózkodnia nem 
szabad; továbbá a lövöldében vagy ennek 
területén a lövöldözés polgári egyének ré­
széről szigorúan tilos s ezt a katonai őrök 
szigorúan ellenőrzik, — figyelmezteti még 
arra is a lakosságot, hogy a katonai lő 
szertár közelében, azaz 20Ö lépésen belül 
tüzet rakni vagy dohányozni is tilos és a 
laktárt 100 lépésén belül — katonai egyé 
neket kivéve — senkinek sincs jogában 
megközelíteni. A katonai őrök intézkedő 
seinek és figyelmeztetéseinek engedelmes­
kedjenek, azok felrevezetésétől tartóz­
kodjanak, nehogy fegyverhasználatra kény- 
fczerittossenek.

Sirolin
Emeh at étvá^at ts a ftiteiHyt, 
tetl a váladékot. efttli kiadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mlndentot 
eredeti csomagolási.

F. HofTmann-I.a Ilorhe A C«. Basel (Siájc)

„Roehe"
Kapható orvot) rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara Üvegenkint 4 — korona
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— Hitvesgyilkosság A múlt év május 

17-én éjjel Bán János zagyvái ék asi gaz­
dát az ablakon át két lövéssel egyenlőt 
ték. A nyomozás során felmerült gyanú­
okok alapján letartóztatták a meggyilkolt 
feleségét és ennek kedvesét, Polónvi Imre 
odavaló fiatal, jómódú gazdái, akiket az 
zal vádoltak, hogy ök együtt szövetkezve 
tették el láb alól a szerencsétlen véget 
ért gazdát. A kecskeméti eskűdtbiróság a 
mull évben két napon át tárgyalta ez 
ügyet, amelyen a vádlottak mindvégig 
tagadták tettüket. Az esküdtek azonban 
bűnösnek mondották ki a vádlottakat a 
gyilkosság bűntettében s ezért Polcnyi 
Imrét 13 évi, Bán Janosnét 9 évi (egy­
házra Ítélte a törvényt alkalmazó bíróság. 
A kir. kúria ma Sebestyén Mihály elnök­
lete alatt, Nagy Emil dr. védelme után 
a semmiségi panaszok elutasításával 
hozzájárult az eskűdtbiróság ítéletéhez.

— Módosítandó törvénycikk A föld 
nevelésügyi miniszter az 1894. XII. tör­
vényeik ktd, mely a mezőrendőrséggel fog­
lalkozik, módosíttatni óhajtván, leirt a tör 
vény hatóságok hoz, hogy a törvénycikk 
módosítására vovatkozóiag felterjesztéssel 
éljenek és esetleges észrevételeiket te­
gyek meg.

— Vihar. A tél, amely a múlt héten 
uj erőre látszott kapni, különös ízelítővel 
szolgált ma délben. Alig pár perccel 12 
óra előtt elsötétült az ég alja és olyan 
rettenetes szél támadt, amely elsöpréssel 
fenyegetett mindent. Az égből pedig való- j 
ságos jégdarabok hullottak pár pillanatig 
kegyetlenül paskolva a hivatalokból, üz 
leiekből, műhelyekből hazasiető halan­
dókat. — Az egész azonban nem tar­
tott tovább 15 percnél; egynegyed egy 
körül mái elcsendesedett minden, sőt a 
nap is sütött, ha nem hosszú időre is.

— A bugaci legeltetés. A gazdasági 
osztály közli az érdekeltekkel, hogy a 
Bugac pusztai legelőn idegenektől is vesz­
nek át. marhákat legeltetés végett. A le 
geltetési szájbér tehenektől 12 katona, 
rúgott borjú után 9 kor., ökrök után 14 
korona, ezenkívül sópénz. A pásztor- és 
fűbér külön fizetendő.

— Elszakadt telefonhuzal. A város 
háza hátamögött a Héjjas féle ház falá­
ból a telefonhuzalt erősítő szög kiugrott 
és a drót elszakadt, magával rántva még 
egy másikat is. A postafőnökség nyom- I 
bán intézkedett a kijavíttatás iránt.

— Lóösszeirás. Tegnap vette kezde­
tét a városházán a lóösszeirási munkálat. 
Ma a III. és IV. tizedek lakosai, holnap 
szombaton pedig az V. és VI tizedek ló 
tulajdonosai tartoznak jelentkezni a város­
házán. Aki elmulasztja, megbüntetik.

— A ho. A két napig tartó hó­
vihar már lccsendesedett. A nap korongja 
többször kibukkan a piszkos, szürke fel­
hők mögül s a hó olvadni kezd. A méte­
res magasságú hóból pár nap múlva 
aligha lesz valami s igy hiábavaló azok 
öröme, akik azt hitték, hogy csak most 
köszöntött be a szánkózás és korcsolyá­
zás évadja. A városban a jármű közleke­
dés még mindig nehézkes. A fiákkor csak 
nagy ügygyei bajjal halad a tengelyig érő 
hórétegben, amelyen a szán sem siklik 
valami könnyedén, mert a vihar fagy nél­
kül múlt el. Á vonatok az állomáson nagy 
késésekkel érkeznek még mindig. Így te­
hát késést szenved a vidéki posta kézbe­
sítése is. Az utcákon szorgos munkáske 
zek iparkodnak a gyalogjárókat megtisz 
titam. A hóvihar tehát a munkásoknak 
hozott csak örömet, ellátva őket pár napi 
munkával.

— A vadászati tilalom. Január hó 
81 ével záródott le a vadász évszak. Febr. 
elsejével elnémultak a fegyverek, béke 
szállt a vadászterületekre; senki se zavarja 
a vadak nyugalmát. A tapsifülesek nép 
számlálást tartanak s megolvassák, há­
nyán estek el, hányán sebesültek meg s 
hányán menekültek meg a durrogó fegy­
vercsövek elöl ép bőrrel. Lassankint 

mindegyik kiválasztja a maga párját s 
megkezdődik a családalapítás. Most már 
a nyulak is farsangolnak. Az időjárás 
nem valami kedvező s a prüszkÖlés ná 
luk is divatos kórsággá vált. — Sok az 
influenzás nyúl. Ami a szerelem örömeire 
nagyon zavarólag hat. Kedvező időjárás 
mellett márciusban már büszke önérzettel 
vezetgethetnék a nyulmamák és papák 
apró fiaikat a káposztás kertekbe; ilyen 
rossz időjárás mellett azonban későbbre 
marad ez a gyönyörűségük. A vadkeres­
kedésekben s a vendéglőkben az étlapo 
kon csak e hó közepéig szerepelhet a 
nyúl. Aztán itt is vége a nyulazásnak. 
Most már csak vadludakra, vadkacsákra 
szabad lövöldözni. Az általános vadászati 
tilalom augusztus 1 ig tart.

— Tolvajlas Szőke Gyula számtiszt 
udvarából ma reggelre elloptak egy-pár 
pulykát és egy-pár tyúkot, amelyeket a 
farsang három napjára hizlalt. A tettese­
ket keresik.

— Náthás város. Nemcsak a főváros 
közönsége tellett meg influenzával ; a fő­
városi szokásokat híven követő Kecskemét 
publikuma is alaposan megnáthasodott. 
Alig van ember, aki nem köhög, vagy 
nem tüsszent napjában száz és egynéhá­
nyat. A nyálkaoldó cukorkáknak, szali­
cilnak, aszpirinnek s a zsebkendőnek nagy 
keletje van. Az orvosok hadilábon állanak, 
egesz napon át tart a vonulás és a küz 
delem az influenzával. A gyógyszertárak­
ban is erősen dolgoznak. Az idő a lehető 
legrosszabb. Hideg és nedves. Folytonosan 
változó. Délben tavaszi napsugár, este 
őszi köd, éjjel téli havazás, reggel nyári 
eső. Az ördög se bírja ki jó egészséggel 
az ilyen bolond időjárást. Igazan fölfor 
dúlt világot élünk. Meg se kell hülni, 
mégis megbetegszik az ember. Ha egész 
nap jól fű ölt meleg szobában üldögél, 
akkor is meggöthösödik, mert a levegőben 
van az influenza. Beteg a város apraja, 
nagyja, fiatala, véne; valóságos ispotály 
most ez a város.

— Rendőri hír. A Vásári-utcán őr­
szolgálatot teljesítő rendőr ma feljelentette 
Rehák Pált, az I. t. 160. sz. a. ház fel 
ügyelőjét, amiért azon figyelmeztetésére, 
hogy a járdáról a havat takarítsa el, szi­
dalmakkal felelt és a felszólítást nem 
vette figyelembe. Megindították ellene a 
kihágási eljárást.

Kiárusítom
az összes női fehernemüeket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz­
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad­
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV
posito, vászon és dirataiu nagyk reskedíseben.

Rablótámadás a Kaszap utcán.
— Esküdtszéki tárgyalás. — 

Kecskemét, 1908. febr. 7.

Három fiatal legény felett ítélkezett 
ma a kir. törvényszék, mint eskűdtbiróság. 
Mind a három sokszorosan büntetett elő­
életű, úgy hogy szinte azt hiszi az ember, 
hogy ez a mostani bűnük C6ak olyan kis 
epizód az életükben, melyet kiszabadulá­
suk után bizonyára nem egyszer fognak 
megismételni.

Mostani büntettük talán még élén­
ken emlékezteti az olvasóközönséget. De­
cember hó 7 én este Búzás László Révész 
István korcsmájában iszogatott egyedül, 
ahova később a vádlottak Oláh József, 
Panca Kovács Mihály és Vince János is 
betértek egy féliter borra. Búzás már ek 
kor többet ivott a kelleténél és dicsekedve 
mutatta a pénzzel telt tárcáját a vádlot­
taknak. Vádlottak erre fizettek és elmen­
tek a korcsmából, ahonnan utánuk mind 
járt Búzás is eltávozott. A Kaszap-útoán 
azután a három legény találkozott a be­

csípett Búzással. Vince Mihály öklével 
fejbe vágta, Panca Kovács kezeit lefogta, 
Oláh József pedig a pénztárcáját kivette. 
Majd mikor Búzás segítségért kiabált, 
Panca Kovács a nála levő kulcscsal fejbe 
vágta és az eszméletlen embert az utca 
sarába taszította.

Stipl Károly dr. elnök pontban 9 
órakor nyitotta meg a tárgyalást. Szavazó 
bírák voltak Kardos Antal és Bárány Ká­
roly, a vádat dr. Gyalokay Sándor kir. 
ügyész képviselte. Oláh József védője dr. 
Hegedűs Ferenc, Panca Kovács Mihályé 
dr. B. Kiss Kálmán, Vince Mihályt pedig 
dr. Fekete László védte. Esküdtekül ki- 
sorsoltattak : Patai Samu, Csurgai Mihály. 
Vértessy József, Langor Béla, ifj. Zsadá- 
nyi József, Virágh Ferenc, Csele Ambrus, 
Almássy József, ifj. Vér László, Víg Sán­
dor, Kerekes Balázs, Blau Vilmos esküd­
tek és Kernác Sándor pótesküdt.

Az elnök felolvassa a vádiratot, mely 
szerint Oláh József, Panca Kovács Mihály 
és Vince Mihály azzal vannak vádolva, 
hogy 1907. dec. 8-án hajnali 3 és 4 óra 
között a IV. tizedbeli Kaszap utcán Búzás 
Lászlótól 58 koronát tartalmazó pénztár­
cáját elvették olyanformán hogy Vince 
Mihály fejbe vágta, Panca Kovács lefogta, 
Oláh pedig elvette a tárcát. Végezetül 
Panca Kovács egy kulcscsal az áldozatot 
fejbe vágta és a pocsolyába taszította.

Oláh József azt akarja elhitetni, hogy 
részeg volt és hogy Panca Kovács be­
szélte rá a rablásra, amit ő — azzal, 
hogy elvette Búzástól a pénzt — meg 
is tett.

Fancza Kovács Mihály tagadja, 
hogy ő beszélte volna rá a vádlottakat a 
rablás elkövetésére, úgyszintén azt is ta­
gadja, hogy Búzást ő ütötte volna le egy 
kulcscsal.

Vince Mihály körülbelül úgy vall, 
mint társai. Azt állítja, hogy Pancza Ko­
vács ütötte fejbe egy kulcscsal az áldo­
zatot. — Szóval a három vádlott egymásra 
igyekszik tolni a kezdeményezés dicsősé­
gét és a tett kivitelét is.

Búzás László sértett a vádiratnak 
megfelelően adja elő az esetet és kijelenti, 
hogy kívánja a vádlottak megbüntetését.

Dr Damó Zoltán orvosszakértŐ val­
lomása szerint a seb nyolc nap alatt 
gyógyult.

Révész István, Szabó Antal és Lő- 
rincz János korcsmárosok szerint a vád­
lottak nem voltak részegek, csak jóked­
vük volt.

A tanuk megesketésével a bizonyí­
tási eljárást befejezték, amely után meg­
szövegezték a kérdésekét.

A vád- és védbeszédek, valamint a 
kérdések megmagyarázása u'án az esküd­
tek verdikthozatalra vonultak vissza.

Rövid tanácskozás után az esküdtek 
az ügyész által feltett kérdésekre vála­
szoltak igennel, vagyis mindhárom vád­
lottat bűnösnek mondották ki a rablás 
bűntettében.

A törvényszék a verdikt alapján 
Oláh Józsefet három évi, Vincze Mihályt 
és Pancza Kovács Mihályt pedig egyen- 
kint két évi és három hónapi fegyhazbün- 
tetesre ítélte

Esküdtszéki tárgyalások.
x Február 8. Szándékos emberölés 

bűntettével terhelt ifj. Holczmann György 
és id. Holczmann György bűnügye.

Február 10. Halált okozó súlyos 
testi sértéssel vádolt Vincze Sándor 
bűnügye.

Február 11 Halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettével terhelt Kecskés 
József bűnügye.

Február 12. Szándékos emberölés 
bűntettével terhelt Kiss László bűnügye.

Február 13. Halált okozó testi sér­
téssel terhelt Tóth István bűnügye.

Február 14. Szándékos emberölés 
kísérletének bűntettével terhelt Szeri Jó­
zsef bűnügye.
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= Magános úrínö számára, = 

igen nyugodalmas lakás, 
egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha 
és kamrával, folyó évi május l-töl bérbe­
adó Katona József-utca 38. sz. házban, 
ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Szőlőföld eladás.
A görögtemetö szomszédságában 

egy, esetleg másfél hold szölöföld 
eladó. Bővebb felvilágitást ad a 
kiadóhivatal. 6o64-4-<

B e r e t vá s-beszállő
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadó lakás.
Budai-kis utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, — 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. 6032-10-6

Tűzifa és koksz árverés a pályaudvaron!

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy, 

közönséget, hogy > Páva utcza 144. 
sz alatt lévő elönyomdámat és minta- 
atszúró-gépemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi utca 
18. szám alá helyeztem át. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj­
zok átszurkálását; elörajzolásokat pe­
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren­
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön­
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel:

Folyó hó 12-én, szerdán délután 4 órakor, Kecskemét pályaudvaron 
több kocsirakományú
- rr__ ■ ftűzifa és koksz küldemények 
kerülnek árverésre. Az érdeklődök ezúton meghivatnak. 

Állomásfőnökség.
Meghívó

az Izsáki Közgazdasági Takarékpénztár R.-társaság 
folyó évi február 23. napjan d. e 11 órakor saját helyiségében 

megtartandó

IV-ik évi Rendes Közgyűlésére.
Napirend:

1. A határozatképesség megállapítása és a közgyűlés megnyitása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.
3 Az 1907. évi mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének elő 

terjesztése és a felmentvén^ megadása.
4 Jelentés az intézet peres ügyoiben.
5. Egy felügyelő bizottsági tag választása 1 évre.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az intézet helyiségében bárki 
által megtekinthető*

Izsák, 1908 évi február hó 2 án. Az Igazgatóság.

fagyon számla: Váltók 146297 korona 08 fillér. Jelzálogilag bizto­
sított váltók 91830 korona. Kezességi kötvények 13804 korona. Jelzálog köt 
vények 7100 korona. Berendezés 1646 korona 04 fillér. Izsák-vidéki helyett < 
előlegezett perköltség 6025 korona 33 fillér. Izsák vidéki helyett előlegezett ■ 
adók 2652 korona 69 fillér. Értékpapír 2 drb Magyar Pénzintézetek Hitel­
bankja részvényei 2000 korona. Intézeti ház 25198 korona 02 fillér. Pénzin­
tézetek folyószámláin 500 korona. Pénzkészlet 438 korona 94 fillér. Veszteség 
3134 korona 99 fillér. Összesen 300627 korona 09 fillér. Teher : részvény­
tőke 400O0 korona. Tartalék 2729 korona 10 fillér. Osztalék 141 korona. 
Betét 51137 korona 57 fillér. Visszleszánitolás 146254 korona 67 fillér. Hite 
lezők 7266 korona. Engedmény 35600 korona. Kamat adó 210 korona 02 
fillér. Önsegélyző csoport 15323 korona 80 fillér. Csoport kamatai 1964 korona 
93 fillér. Összesen 300627 korona 09 fillér.

Nyereség számla: Kamatokból 19568 korona 18 fillér. Értékpapír 
kamatai 13 korona 33 fillér. Veszteség egyenleg 3134 korona 99 fillér. Ősz 
szesen 22716 korona 50 fillér. Veszteség számla : Betét kamatadó 249 korona 
92 fillér. Berendezés leírás 182 korona 89 fillér. Házbér 400 korona. Adó 193 
korona 23 fillér. Visszleszámitolási kamatok 14408 korona 49 fillér. Költség 
1154 korona 47 fillér. Fizetések 2822 korona. Napdijakra 310 korona. Betét 
kamatai 2498 korona 95 fillér. Csoport kamatai 496 korona 55 fillér. Össze 
sen 22716 korona 50 fillér.

Izsák, 1908. január 10.

Gyenes Kenő elnök igazgató. Linger József pénztál nők. Szende Géza könyvelő. 
Cgéplő Gábor igiizg. tag. Damasdi József tag. Fejszés István igazg. tag.

Hörcsök János ig. tag. Nagy Pál ig. tag. Kiss Gyula ig. tag. Szegedi Imre ig. tag. 
Stromer Marton ig. tag. Szegedi János ig. tag. Takaró Imre ig. tag. Végb Géza ig. tag.

Feti mérleg-számlát, veszteség és nyereség számlát 
megvizsgáltuk e« he űtleti könyvekkel megegyezőnek találtuk : 

fírűll Bertnlan föl. hír., tag. Propper Gyula föl. biz. oluük.

Erdei Judit. 
6057—12—3 Nagykőrösi utca 18. sz.

Drechsler D. nőiszabászati rajztanitó, 
szakiró es a szabászati vonalzó feltalálója, 
női felsőruha és fehérnemű szabászati- 

és mintarajzolási tanfolyamot 
rendez Kecskeméten február hó 11 -töl az 
ipartestületi házban. Kisvásári utca 120.

A tanulni szándékozók a mai naptól 
kezdve jelentkezhetnek G Fekete Mihály űr 
könyvkereskedesében. Tanítási tárgyak: 
1. mértékvétel, 2 nőiruha szabászat, 3. 
szabásrajzolás, 4 modellrajz, 5. kosztüm 
ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. 
fehérnemű szabászat és rajzolás, 8 gép 
varrás. Tanítási dij 20 korona, melynek fele 
a jelentkezeskor fizetendő.

Bizonyítvány.
A budapesti női szabó iparosok köre részéről 

ezennel igazoltatik, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi 
■ői ruházati és szabászati szakiskola tulajdonosa, sza­
bászati módszerét, az általa feltalált szabaszati vonal­
zóját és kiadott modern múszabaszati rajztan-könyvét 
kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizs­
gáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél 
fogva a szabászatot tanulok részére alkalmasnak és 
célszerűnek találtatott

Budapest, 1906. januar hó 25-én.
NŐI SZABÓ-IPAROSOK KÖRE BUDAPEST.

Kapeller Dezső Stoll Nándor
jegyző. elnök.

Kiadó úri lakás!!!
V. tized, Tehén-utca 270. sz. alatt 

egy utcai lakás, 
mely áll: 3 szoba, fürdőszoba, nagy 
üvegezett folyosó, konyha és a szük­
séges mellékhelyiségekből, — villany­
világítás, vízvezeték, központi fűtésre 
berendezve, f. évi május hó l ére kiadó. 
Értekezni lehet Eeiszmann. 

lv£a.rtoxi tulajdonossal.

A Molitórisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szőlő és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly 
lyal, Mária-utcza 67. sz. alatt.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytérsasAg nyomdAjéban. 1Ö0Ú.




